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ومن ثم قياس شدة  الأوكسجين بالوسط أنها مقياس حيوي لكمية الهدف من إضافة البكتريا
  التركيب الضوئي أي معرفة الأماكن التي يكثر فيها طرح الأكسجين

 التحليل:

 النيلي والبنفسجي هناك توزع متباين للبكتريا، فيكون تجمع البكتريا كثيفا عند اللون الأحمر
.اءعند اللون الأزرق وينعدم عند الإشعاعات الخضركما يظهر التجمع   

:الإستنتاج  

الاطياف الأكثر إمتصاصا من طرف شدة التركيب الضوئي تكون كبيرة عند 
اليخضوروقليلة عند الأطياف الأقل إمتصاصا وتنعدم عند الأطياف التي يعكسها اليخضور 

يمتصها.ولا   

تنتشر حو الأماكن الغنية بالأكسجين (الفقاعة الهوائية + حواف  :تعليل توزع البكتريا
ة)الساتر  

 تفسير اختلاف توزع البكتيريا في الشكلين: 

 2Oتجمع البكتيريا حول الطحلب المعرض للضوء الأبيض بسبب طرحه للـ في الشكل (أ):
 وبالتالي قيامه بعملية التركيب الضوئي.

بالتركيب  الطحلبتجمع البكتيريا على حواف الساترة بسبب عدم قيام  في الشكل (ب):
 المتوفر لقيامه بالتنفس.2Oافسته لها على الـالضوئي لغياب الضوء ومن

الطرفية  تتجمع البكتيريا حول الطحلب في المناطق المضاءة بالإشعاعا: في الشكل (ج)
أقل في المناطق المضاءة بالإشعاعات  كبيرة وبدرجة بدرجة(الحمراء والبنفسجية) 

: الإشعاعات يلينفسره بما الوسطية , وغائبة تماما في المنطقة المضاءة بالأخضر 
 2Oال وبالتالي طرح كميات كبيرة من الطرفية هي الأكثر تنشيطا لعملية التركيب الضوئي

فهي  الإشعاعات الوسطية مما يؤدي إلى تجمع البكتيريا بأعداد كبيرة في تلك المناطق أما 
د المطروحة مما يؤدي إلى تجمع البكتيريا بأعدا  2Oأقل إمتصاصا وبالتالي تقل كمية ال

لأنها تعكس نهائيا عملية التركيب الضوئي  في حين أن الإشعاعات الخضراء لا تنشطقليلة 
في المنطقة الموافقة لهذه الإشعاعات وبالتالي إنعدام  2Oولا تمتص مما يؤدي إلى إنعدام ال

 تجمع اليكتيريا في هذه المنطقة.

 النتائج المتوقعة: 

 . ل حواف الساترةتجمع البكتريا حو –) (بنفس نتائج الشكل 

: محلول اليخضور الخام يمتص كل الإشعاعات المنشطة لعملية التركيب الضوئي، التعليل
أي الإشعاعات  وبالتالي فإن ما يصل إلى الطحلب هو فقط الأشعة التي لا تنشط العملية

الخضراء فقط والتي سوف يعكسها هو الآخرولا يمتصها وبالتالي لايقوم الطحلب الأخضر 
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الت

هناكهناك توز
كما يظكما يظهر التج

::ستنتاجالإستنتاج

ركيب الضوئية التركيب الضوئي تكو
ليلة عند الأطياوروقليلة عند الأطياف ا

نتشر حو الأمتنتشر حو الأماكن ال:ا

 الشكلين: ا في الشكلين: 

ب المعرض للضالطحلب المعرض للضو

الطبسبب عدم قياماترة بسبب عدم قيام 
لقيامه بالتنفس.وفر لقيامه بالتنفس.

التتاءة بالإشعاعالمضاءة بالإشعاعا
 بالإشعاعاتمضاءة بالإشعاعات 

الإشعاعات : الإشعاعات لي
منت كبيرة من 2OOالاليرة
فهي فهي لوسطية

د د دا بأعدا
كعكس 
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الهدف من إضافة البكتريا أنها مقياس حيوي لكمية الأوكسجين بالوسط ومن ثم قياس 
 شدة التركيب الضوئي.

لتحليل:ا  

هناك توزع متباين للبكتريا، فيكون تجمع البكتريا كثيفا عند اللون الأحمر كما يظهر 
البنفسجي. –التجمع في مجال اللون الأزرق   

 الإستنتاج:

 -شدة التركيب الضوئي تكون كبيرة عند اللون الأحمر ومجال الألوان الأزرق
 البنفسجي.

-  

ماكن الغنية بالأكسجين (الفقاعة تعليل توزع البكتريا: تنتشر حو الأ -1
 الهوائية + حواف الساترة)

أ. تعليل استعمال هذا النوع من البكتيريا في دراسة التركيب  -2
 الضوئي:

وبالتالي فإن توزعها يتناسب طردا مع 2Oهذه البكتيريا محبة جدا للـ
 في الوسط وبالتالي مع شدة التركيب الضوئي. 2Oكمية الـ

 توزع البكتيريا في الشكلين: ب. تفسير اختلاف 

تجمع البكتيريا حول الطحلب المعرض للضوء الأبيض في الشكل (أ): 
 وبالتالي قيامه بعملية التركيب الضوئي. 2Oبسبب طرحه للـ

تجمع البكتيريا على حواف الساترة بسبب عدم قيام في الشكل (ب): 
 2Oـالطحلب بالتركيب الضوئي لغياب الضوء ومنافسته لها على ال

 المتوفر لقيامه بالتنفس .

 تفسير النتائج:  -3

 تتجمع البكتيريا حول الطحلب في المناطق المضاءة بالإشعاعا
الطرفية (الحمراء والبنفسجية) وبدرجة أقل في المناطق المضاءة 

بالإشعاعات الوسطية , وغائبة تماما في المنطقة المضاءة بالأخضر 
هي الأكثر تنشيطا لعملية التركيب  : الإشعاعات الطرفيةنفسره بما يلي

الضوئي من الإشعاعات الوسطية في حين أن الإشعاعات الخضراء لا 
 تنشطها نهائيا.

 النتائج المتوقعة:  -4
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تعليلتعليل توز-11
ائية + حوالهوائية + حواف

عليل استعمال. تعليل استعمال هذا

وبوبالتالOOـ22دا للـحبة جدا للـ
بالتالي مع شدة اط وبالتالي مع شدة ا

يريا في الشكلبكتيريا في الشكلين

لطحلب المعول الطحلب المعرض
لتركيب الضملية التركيب الضوئي

اترة بسبب الساترة بسبب عدم
Oــ22لللــلها على السته لها على ال
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 :تحليل كل الوثائق 2: اختيار الوثائق     مؤ  1مؤ           
 

 : الحلول المقترحة  4: الربط و التفسير      مؤ 3مؤ             
 

من اجل تلبية الحاجيات الغذائية المتزايدة للبشرية ، يسعي الفلاحون والمختصون 
الي البحث في العوامل الخارجية المحددة لشدة الانتاج الزراعي لتسخيرها لفائدة 

 ات الزراعية .النبات
 : 4، 3، 2، 1باستغلال الوثائق 

) : انه كلما زاد بعد النبات عن المنبع الضوئي تتناقص عدد 1تبين الوثيقة (
 المنطلقة من النبات . 20فقاعات ال 

) : عند درجة حرارة مثلي يكون تأثيرها أعظميا علي الإنتاج 2و توضح الوثيقة (
ة الحرارة عن هذه الدرجة لت أو ارتفعت درجالنباتي و يقل تأثير الحرارة كلما ق

 المثلي 
) : متوسط مردود إنتاج نبات الطماطم في ظروف زراعة مختلفة 3تمثل الوثيقة (

 علي مدار أشهر السنة حيث نلاحظ أن :
 كان مردود إنتاج نبات الطماطم في حقل في الهواء الطلق منخفضا .

 نخفضة ، بدون تدفئة منخفضا جدا . إما مردود إنتاج نبات الطماطم تحت دفيئة م 
 كان مردود إنتاج نبات الطماطم تحت دفيئة مرتفعة و مضادة للجليد مرتفعة .  

 كان مردود إنتاج نبات الطماطم تحت دفيئة و بوجود التدفئة مرتفعا جدا.  
في الوسط كلما ازدادت شدة CO2) : انه كلما زاد تركيز 4توضح الوثيقة (

حيث تصبح  ٪ 0.3المنطلقة ) حتى تركيز  O2( مقدرة بحجم التركيب الضوئي 
 ثابتة تقريبا .

في الظروف الطبيعية لا يمكن ان تكون العوامل الخارجية للوسط مرضية ، لذلك 
يسعي الانسان دائما الي تحسين تلك العوامل التي تكون بعيدة عن حدها الامثل و 

في عدة عوامل المناخية خاصة  في التي تحدد الانتاج .ففي الدفيئات يمكن التحكم 
تقدر  CO2م) و اضاءة شديدة و نسبة  18°قيم مناسبة منها درجة حرارة مثلي (

) لزيادة هذه العوامل المناسبة تزيد من شدة التركيب الضوئي و بالتالي ٪ 0.3ب (
 زيادة انتاج الكتلة الحيوية.
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و ت
النالنباتي
المثليالمثلي 

تمثل الوثيتمثل الوثيقة (
علي مدار أشهعلي مدار أشهر ا

مردود إنتاجكان مردود إنتاج نبات
ود إنتاج نبامردود إنتاج نبات الط

نتاج نبات الطمدود إنتاج نبات الطما
ج نبات الطماإنتاج نبات الطماطم ت

انه كلما زا) : انه كلما زاد تر4
المنOO2رة بحجم مقدرة بحجم 

ن تكون العوكن ان تكون العوامل
 العوامن تلك العوامل التي ت

في عفي عدة عتحكم مكن التحكم 
م) و اضاءة شم) و اضاءة شديد18

 من شدة التركيتزيد من شدة التركيب
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